

感谢您, 捐献者!

我市 7521 人加入中华骨髓库, 累计实现造血干细胞捐献 52 例

本报讯(记者 刘地委 杨柳 通讯员 周晓林 文/图) 9月17日是第8个“世界骨髓捐献者日”, 今年的主题是“感谢你, 捐献者”。9月16日, 许昌市红十字会开展2022年“世界骨髓捐献者日”暨无偿献血及捐献造血干细胞志愿服务授旗仪式主题宣传活动。至此, 许昌市无偿献血及捐献造血干细胞志愿服务队正式成立。

活动现场, 市红十字会副会长崔献勇向我市广大造血干细胞捐献者表示了节日的祝福, 介绍了我市造血干细胞捐献工作和无偿献血及捐献造血干细胞志愿服务活动取得的成绩与存在的不足。市中心血站站长郭永峰介绍了我市无偿献血工作的开展情况, 并表示下半年将以长葛献血屋为试点, 长年开展无偿献血和造血干细胞招募工作。

在代表交流环节, 我市已成功捐献造血干细胞的志愿者薛德申、艾智勇分享了自己的捐献心得。他们表示, 造血干细胞移植对捐献者本人的身体健康没有损害, 是拯救白血病、恶性贫血、淋巴瘤等重大疾病患者最有效的方法, 是患者生存的一线希望。

随后, 省红十字捐献造血干细胞志愿服务大队队长黄伟向许昌市无偿献血及捐献造血干细胞志愿服务队队长



活动现场

胥忠义授旗, 并分享了全省造血干细胞捐献志愿服务的经验。

“造血干细胞捐献不会损害生命的长度, 会增加我们灵魂的高度。”黄伟讲述了自己两次救治白血病患者和多年来从事志愿服务工作的经历。黄伟精彩的发言赢得了参会人员的阵阵掌声。

“我将继续保持志愿者的热情, 把我市无偿献血及捐献造血干细胞志愿服务活动做成品牌, 成为我市精神文明创建

的一张名片。”胥忠义作表态发言并和参会的全体志愿者进行集体宣誓。

胥忠义原来是长葛市无偿献血志愿服务队长, 多年来, 他一直和队员坚持在采血工作日内定人、定点到长葛献血屋开展志愿服务和宣传活动, 受到了广泛认可和赞许, 为保障我市临床用血需求作出了积极贡献。

据了解, 无偿献血和造血干细胞捐献是红十字会“三献”主要工作, 是挽救

生命、造福人类、促进社会和谐的生命希望工程。近年来, 我市大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神, 精心实施了一系列广受关注、效果显著的社会爱心公益活动, 临床用血的需求和安全得到了根本保证, 造血干细胞捐献工作稳步推进。

我市无偿献血工作开展24年来, 参与无偿献血的爱心人士71万余人次, 累计献血量270余吨。其中, 获得“全国无偿献血奉献奖”“志愿服务奖”的先进个人9618人次, 献血100次以上者有53人。全市有7521名爱心人士加入中华骨髓库, 累计实现造血干细胞捐献52例。我市已连续10届荣获“全国无偿献血先进市”称号, 多次被省红十字会评为“造血干细胞捐献工作先进单位”。

“感谢您, 捐献者。希望此次活动可以号召更多爱心人士加入志愿捐献造血干细胞队伍, 用人道精神和奉献行动点燃生命的希望。同时, 也希望其他县(市)在条件允许的情况下, 尽快组建无偿献血及捐献造血干细胞志愿服务队, 开展常态化造血干细胞志愿者招募工作, 为我市无偿献血及造血干细胞志愿服务工作的健康发展贡献力量。”崔献勇呼吁。

早产、双胎、臀位……产科团队星夜接生。接孩子出院时, 爸爸送来锦旗——

“谢谢你们救了我们一家”

□ 记者 张炜华

“我的妻子身体恢复得很好, 孩子也越来越健康, 谢谢你们救了我们一家。”近日, 一名男子将一面写有“医德高尚 医术精湛 待患如亲 大爱无疆”字样的锦旗送到了许昌市人民医院产科病房, 诚挚感谢该科主任医师马晓惠和医护人员尽职尽责、温馨周到的服务。

该名男子是长葛人, 他的妻子楚女士患有卵巢综合征, 经过多方诊治, 今年年初, 妻子怀了孕, 且怀了双胎。看着孩子在母亲肚子里一天天长大, 夫妻俩欣喜不已。谁料, 刚过孕8月, 性急的宝宝却让夫妻俩虚惊一场。

“孕妇胎膜早破, 他们是凌晨零时许到的医院。我当时正在值夜班, 接到电话后, ‘第一时间’就联系了‘兄弟科

室’的值班医生。”马晓惠告诉记者, 孕妇产怀有双胎, 胎膜早破极易形成胎盘早剥、脐带脱垂、胎儿宫内窘迫, 孕妇和孩子很可能会面临生命危险, 且该孕妇是第一胎生产, 胎儿均为臀位, 现已破水, 需要立即行剖宫产手术。

马晓惠沉着冷静地作出应对: 联系手术室和麻醉科值班人员, 做好随时手术的准备, 确保孕妇和新生儿的安全; 联系血库备血; 联系新生儿科做好胎儿出生后救治准备; 与家属做好沟通……

“我从事产科30多年了, 遇到的夜间急诊多不胜数。”马晓惠告诉记者, 产科是急诊最多的科室, 他们科的医护人员早就历练出了临危不乱的本事。

“孩子的父亲当时紧追着问孩子会不会有事, 他的妻子会不会有事。”马晓惠说, 虽然当时情况很危急, 但她仍详细告诉了他孕妇和胎儿的情况与接生方案, 并安慰他, 许昌市人民医院是三级甲等综合医院, 不仅产科有强大的团队和丰富的经验, 而且“兄弟科室”的实力很强, 让他放心。

在该院医护人员丰富的临床经验和默契的配合下, 很快就开始了剖宫产



医生在查房 资料图片

手术。手术非常顺利, 且出血量很少。尽管两名新生儿是33周早产, 但他们哭声很洪亮, 身体比较健康。产后第五天, 该产妇就顺利出院了。两个孩子因为是早产, 继续在新生儿科接受观察和治疗。十几天后, 两个孩子先后出院。

在接第二个孩子出院时, 楚女士的丈夫拿着锦旗“突袭”了该院产科。“太

谢谢你们了! 你们不仅救治及时, 而且我妻子入院这些天服务得很周到, 帮了我们太多。”回想起当夜的情况, 楚女士的丈夫仍心有余悸, 忍不住眼含泪花。

“保护母婴安全是我们的使命和责任。”马晓惠说, 她将和产科的医护人员一起, 一如既往地孕产妇提供贴心服务, 保障母婴安全。



“喜迎二十大 永远跟党走”党史知识竞赛圆满结束

本报讯(记者 张刚 通讯员 陈贯宇) 学习百年党史, 汲取奋进力量。9月18日, “喜迎二十大 永远跟党走”仰韶彩陶坊杯云上党史知识竞赛活动圆满结束, 近10万人次参与了线上答题。

此次活动得到全市各地、广大部门单位及非公有制经济领域党员群众的热情支持, 大家踊跃参与。据统计, 截至9月18日24时, 共有98593人参与线上答题, 共有10000人获得红包奖励,

共有200人获得本次活动纪念品。

据悉, 本次活动由中共许昌市市场监督管理局非公经济组织委员会、许昌报业传媒集团主办, 河南画映画文化传媒有限公司、河南仰韶酒业有限公司协办。此次党史知识竞赛进一步普及了党史知识, 提升了广大党员干部尤其是非公有制经济领域党员群众的党性修养, 提高了政治觉悟, 用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

永昌市场监管所开展学校食堂专项检查活动

本报讯(记者 张刚 通讯员 常爱云) 近日, 市市场监管局东城区分局永昌市场监管所结合校园食品安全守护行动和“守查保”专项行动, 开展了秋季学期学校食堂专项检查。

该所执法人员对照监督检查要点逐一排查问题, 重点检查食堂环境卫生及从业人员健康管理、餐具消毒设备运行、餐厨废弃物处理、食品留样等情况, 督促相关人员及时消除潜在风

险隐患、专管专记做好留样工作; 要求各学校食堂负责人落实食品安全主体责任, 对发现的问题立即整改到位。

截至目前, 该所已对辖区8所学校食堂全部检查完毕, 下达责令改正通知书3份。下一步, 该所将加大监督检查力度, 结合“互联网+名厨亮灶”平台, 进一步增强学校食堂从业人员食品安全意识和责任意识, 切实保障校园食品安全。